Piiklad ¢. 1

Kapacita Sici dilny je 600 ks damskych $ath, které se zhotovi za jeden mésic (20
pracovnich dnil, zbytek jsou soboty, ned€le a svatky). Dilna pracuje na jednu
sménu. Pracnost 1 ks ddmskych Satd byla stanovena na 12 minut/ks.

1. S jakym rocénim nomindinim casovym fondem Ty [hod] firma miize pocitat?

2.S jakou vysi mésicnich prostojit (Terosrose [hod]) management dilny kalkuluje?

Priklad ¢. 2:

Podnikatelska ¢innost firmy ,,Astra, s. r. 0.“ je zamétfena na baleni pracich praski.
K baleni prasku vyuziva podnik hadicovy balici stroj ,,VHP-540 slow*, kde se
prasek plni do 5 litrovych sackil. Takt baleni ¢ini 1,5 sekundy.

Plnici zafizeni pracuje ve dvousménném provozu. Ve sledovaném roce je
evidovano 104 dna sobot respektive nedé€li (So a Ne) a 13 svatkli, z nichz 3
ptipadaji na sobotu nebo nedéli.

Ve firmé mayji statisticky vysledovano, Ze na 10 hodin produktivniho ¢asu (Tp)
piipada 1 hodina prostojl (TrrostoIE)-

Stanovte rocni kapacitu zabalenych pracich prdskii ve hmotnostnich jednotkdch,
je-liv 5 litrovém sacku 4,5 kg praciho prasku.



Priklad ¢&. 3:

Zaverecna faze vyroby cementu ve firmé ,,Pevnost s. r. 0.* probiha na lince, ktera
bali cement do 35 kg pytli. Vykon linky ¢ini 300 ks pytli za hodinu
(V=300ks/hod). Linka pracuje ve dvousménném provozu. V roce 2020 je
evidovano /05 dnu sobot a nedéli a dale je evidovano 14 svatku, z nichz 4

pripadaji na sobotu respektive nedéli.

Ve firm¢& maji statisticky vysledovano, ze na 10 hodin produktivniho ¢asového
fondu (TP) pflpadé 0,5 hodinyprostojﬁ (TPROSTOJE = 0,05 TP)

Ukol:

1. Stanovte rocni kapacitu balici linky v jednotkach hmotnosti (hmotnost
nasdckovaného cementu [t]) pro rok 2020.

2. Zjaké normy pracnosti tx [sek/ks] je odvozen vykon linky V = 300 ks/hod?



